

“机票退改签乱象丛生”后续

# 东航、南航、携程…… 江苏省消保委正式喊你们约谈了!



快报4月25日曾作报道



视觉中国供图

快报讯(记者 徐岑)最新消息!现代快报记者了解到,为了进一步调查飞机票“退改签”乱象,5月4日,江苏省消保委正式发出约谈函,要求东航、南航等8家国内规模较大的航空公司,以及携程、去哪儿旅行、途牛等7家互联网机票销售平台自收到函件10个工作日内前往江苏省消保委接受调查。

现代快报记者了解到,此次发函约谈的企业包括南方航空、东方航空、中国国航、海南航空、深圳航空、厦门航空、四川航空及山东航空等8家国内规模较大的航空公司,以及携程旅行网、去哪儿网、飞猪旅行网、驴妈妈旅游网、同程旅游网、艺龙旅行网和途牛旅游网等7家互联网机票销售

平台。具体约谈什么?江苏省消保委有关人士表示,因上述企业存在飞机票退改签费用过高、特价机票不得退改签、没有充分告知消费者退改签标准等行为,涉嫌利用经营者优势地位,侵犯消费者的公平交易权,为维护消费者合法权益。因此,江苏省消保委要求15家航空公司和互联网平台对以下问题作出说明:飞机票退改签详细规则及依据、提供消费者售后服务内部工作机制、自营平台机票和酒店等相关产品捆绑销售以及有关飞机票退改签规则涉嫌侵犯消费者权益相关问题的意见反馈等。

机票“退改签”乱象引起广泛关注,作为主管部门,民航局方面

也回应称,“民航局高度重视,已责令民航华东地区管理局、中国航空运输协会协同江苏消费者权益保护委员会进行调查,对确有违反民航法律、法规等行为的销售代理人,将予以严肃处理。”

据报道,4月27日,民航局有关业务司局已组织部分航空公司、在线旅游平台(OTA)等企业以及民航局消费者事务中心和中国航空运输协会等单位专题开展了客票退改签政策执行情况以及旅客投诉情况的专题调研,对当前民航票务服务中存在的问题进行了梳理。近期将面向全行业进行相应的工作部署,采取切实有效措施,进一步提升票务服务水平,维护航空运输市场秩序,切实保护消费者合法权益。

## 立夏迎暴雨,后天高温跌破20℃

快报讯(记者 徐岑)5月5日,立夏。而江苏迎接立夏的,是一场声势浩大的暴雨。江苏气象台发布暴雨警报,这个双休日江苏将有强降水和大风天气,提醒大家最好不要外出。

太阳站好了工作日最后一班岗,午后江苏最高气温上升到了29℃以上。然而天气越是晴好温暖,越显得双休日的暴雨转折有多大。5月5日“立夏”,这是夏季第一个节气,通常代表夏天开始,这个时节气温往往迅速回升,雷阵雨增多,暴雨也渐渐登上舞台。

立夏当天,就有一场暴雨迫不及待地来了。气象台表示,这场暴雨是由北方两股不同方向的冷空气和南方暖湿气流共同作用造成的。

江苏本轮暴雨具体什么时候下?都下到哪些地方?江苏气象说,4日下午半夜雨就开始下了。5日,全省有阵雨或雷雨,其中淮河以南中到大雨,沿江

及江淮局部暴雨。6日,雨更大,沿江苏南地区达到暴雨,局部大暴雨。气象台表示,部分地区可能会出现短时强降雨,最大小时雨强可达30到50毫米。12小时累计降水量达50毫米就是暴雨级别了,要是集中在1小时降下来,大家可以想象雨有多凶猛了。请大家务必防范雷雨大风、短时强降雨天气!

南京市气象台也发布重要天气报告,预计5到6日,全市累计雨量60到90毫米,部分地区100到150毫米。其中,降水的集中时段在5日夜至6日上午,预计局部大暴雨。而短时强降雨可能造成城区低洼路段的积水,提醒大家注意防范。

立夏之日,江苏就遭遇一场暴雨,前一天还在冲击30℃,5日气温就瞬间降到20℃左右。一直到7日,气温都比较低迷,最高气温甚至会跌至17到18℃。气温起伏大,小心别感冒了。

### 南京三日天气

- 今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,偏南风4到5级,雷雨时短时阵风7到8级,18~23℃
- 明天 阴有阵雨或雷雨,大到暴雨,局部大暴雨,西南风转东北风5到6级阵风7级,18~23℃
- 后天 阴有小雨并渐止转阴到多云,偏北风4到5级阵风6级,15~19℃

## 新接入两只基金 余额宝结束每日“秒抢”局面

5月4日,余额宝宣布新接入博时、中欧基金公司旗下的“博时现金收益货币A”“中欧滚钱宝货币A”两只货币基金产品。蚂蚁金服表示,伴随新基金的引入,可以大大缓解“定好闹钟秒抢宝宝”的局面。

天弘基金旗下货币基金作为余额宝唯一对接的基金产品,自2013年上线以来,逐渐成为全球第一大货币基金。然而,规模增长过快也出现“成长”的烦恼。因此,从2月1日起余额宝设置了每日申购总量限额。

从春节至今,余额宝的申购通道越关越早,也让用户大呼不便。此次新接入的货币基金,将结束每日“半小时”秒抢的局面。

蚂蚁金服表示,这是余额宝功能的一次整体升级,销售模式由基金公司直销改为网商银行代销,为用户提供更多产品选择。而余额宝的实时消费支付等功能没有改变。

据悉,此次升级从5月4日零点开始逐步向用户开放,用户通过余额宝的页面提示即可实时了解自己是否进入升级覆

盖范围。若用户暂时还未看到体验的入口,可后续关注余额宝的页面提示。

对于新接入的基金是否也有额度、时间限制?中欧、博时基金均表示,在现阶段购买两只新上线的基金暂不限时,也不限额。

中欧基金副总经理许欣表示,双方已经作了充分的沟通和准备,进行了系统的多轮改造和压力测试。

博时基金副总裁王德英也表示,公募基金作为投资门槛最低的大众理财工具,借助蚂蚁金服的普惠金融服务平台和开放共享的金融生态系统,得以向更多客户提供更多、更好的普惠金融产品和服务。

“对接入的基金公司、基金产品,我们是在综合考虑了合作机构的业绩、投研、风控、技术等各方面的能力后确定的。”蚂蚁金服财富事业群副总裁祖国明透露,这两只基金的机构投资者占比较低,以后将转向以个人投资者为主的零售型基金。

据新华社

## 受贿行贿一起查! 江苏省纪委监委出台意见打击贿赂 将涉嫌行贿信息分级列入黑名单

快报讯(记者 鹿伟)记者日前从江苏省纪委监委官网“清风吹帆”获悉,经省委反腐败协调小组研究同意,江苏省纪委监委制定出台《关于加强“受贿行贿一起查”工作的意见》及配套协作方案,强调要充分发挥纪委监委各项职能,严肃查处涉嫌行贿违纪违法问题。

“这是江苏贯彻落实党的十九大报告中关于‘坚持受贿行贿一起查’要求的重要举措。”江苏省委常委、省纪委书记、省监委主任蒋卓庆表示,坚持受贿行贿一起查,就是在严肃查处受贿问题的同时,加大对行贿行为的惩治力度,真正让行贿者不敢行贿、不能行贿。

腐败案件的发生,党员干部理想信念动摇、守不住底线是主要原因,但“围猎者”花样翻新拉拢腐蚀也是重要诱因。江苏省纪委监委调研发现,2015年至2017年,省纪委查处涉嫌违法犯罪移送司法的33件省管干部案件中,只有1件没有“围猎者”参与其中。“近年来,一些重点领域腐败

问题得到强力整治,但商业贿赂屡禁不绝,多头多次行贿受贿现象普遍,查处一个党员干部往往牵出一批老板,查处一个老板往往也能带出一串党员干部。”省纪委监委相关负责人表示。如高邮市纪委通过某建筑安装公司项目经理周宁1人就顺藤摸瓜查处10名党员干部;江苏某网络科技公司向淮安市公安局淮阴分局网络安全保卫大队原副大队长程俊山多次行贿,累计金额高达2000多万元……

“行贿、受贿本就是‘成双成对’出现,受贿行贿一起查,并不是弱化对受贿的惩治,而是要补齐打击行贿的短板。”江苏省监委委员葛夕芳介绍,以监察体制改革为契机,该省在办理贿赂案件中先行先试,逐步构建“查受贿带行贿、查行贿带受贿”的双向查处机制,充分运用党纪和法律赋予的各种审查调查手段形成双向打击。

江苏此次出台的意见明确,将通过行贿谋取职务提拔、调整,向负有食品药品、安全生产、环境保护等监督管理职责的国家工作人员行贿等行为列为查处重点。

“在严查行贿者本人的同时,对于其通过行贿获取的经济利益、职务晋升、资格资质、荣誉奖励等,也要依法依规予以没收、追缴、取消,让‘围猎者’付出沉重代价。”江苏省纪委监委案件监督管理室主任许力夫说。

据介绍,江苏省委2017年已下发《关于在查办职务违法犯罪案件中加强协作配合的意见》,此次出台的意见再次强调,要充分发挥各级党委反腐败协调小组及其办公室作用,深化纪检监察机关与组织部门、公安机关、检察机关、审判机关及相关行政执法机关之间的沟通协作,健全线索和案件移送、查办、协办、追逃追赃等协调机制,各负其责,形成“受贿行贿一起查”工作合力。

“下一步,我们将进一步完善行贿信息档案查询管理制度,将涉嫌行贿信息分级列入‘黑名单’,加强与工商、税务等行政执法部门的沟通协作,推动社会诚信体系建设,完善相关行业的市场准入制度,真正让行贿者寸步难行。”江苏省纪委监委相关负责人表示。